Universitd [IUAV - Compitino di Analisi Mat. & Geometria, 3/12/13 A

 nome : cognome matr.
Avvertenze: datx personali in STAMPATELLO. Riportate tutti i risultati su questo foglio.

123 1 23
A=|101}|,B=|01 0],
010 10 1

calcolare I'inversa della matrice C = AB.
2) Determinare le caratteristiche delle matrici completa, incompleta e risolvere il seguente sistema, lineare

T—-2y—w+z=1
3c+y+w+2z=2

1) Date matrici

z+5y+3w=0
3z+8y+5w+z2=1

3) Dato il triangolo ABC di vertici A = (1,-1,2), B = (2,3,0), C = (1,0,—4) calcolare V'altezza relativa
al lato AB.
4) Determinare il punto di intersezione della retta

T

con il piano 7 passante per P(1,1,0) e pa.fallelo ai vettori vi =i+ 2j+ k, vo =2i — k.
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Uni\iersité, IUAV - Compitino di Analisi Mat. & Geometria 3/12/13 B
nome: cognome matr.

Avvertenze: dati personali in STAMPATELLO. Riportate tutti i risultati su questo foglio.

-2 10
A= 0 1 2
3 0 2

calcolare l'inversa della matrice B = AA.
2) Determinare le caratteristiche delle matrici completa, incompleta e risolvere il seguente sistema lineare

1) Data la matrice

T—y+2w—2z=1
-+ 5y —S5w+4z=—4

{ 20+ 2y+w+z=~-1
\22+4+10y— 5w+ 72 = -7

- 3) Dato il parallelogramma ABCD di vertici A = (0,0), B = (5,3), C = (7,12), D = (2,9), siano M ed N
i punti che dividono la diagonale BD in tre parti uguali. Determinare il coseno dell’angolo formato dai
vettori AM e .

4) Scrivere 'equazione del piano 7 passante per il punto A(2,—1,—1) e per la retta
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Universitd IUAV - Compitino di Analisi Mat. & Geometria

3/12/13
nome cognome

matr.
Avvertenze: dati personali in STAMPATELLO. Riportate tutti 1 risultati su questo foglio.

1 -2 1
A=10 2 -1
3 0 1

calcolare I'inversa della matrice B = AA,

C

1) Data la matrice

2) Determinare le caratteristiche delle matrici completa, incompleta e risolvere il seguente sistema lineare
j

T—-2y—3w—-22=0
rT+y—w—z=-2
3 —-dbw—4z=—4

2z - Ty —8w—5z=2

3) Dato il triangolo ABC di vertici A = (3,-1,0), B=(2,3,~-1),C = (1,0, —4) calcolare 1'altezza relativa
. al lato AB. .
4) Determinare il punto di intersezione della retta

: T m;—2=y—;—l,z=5

con il piano 7 passante per P(—1,4,2) e ortogonale al vettore v = —i + 2j - k.
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" e 7 cophome matr.
- Avvertenze: dati persona.h in STAMPATELLO. Rlportate tutti i risultati su questo foglio.

1) Date le matrici : .
l o 24+a a 0 3
A= a 4 0 y B=|la—-1 2 0
| 0 0 1-a 3 0 a

determinare per quali valori del parametro o la matrice C = AB & invertibile.

2) Determinare le caratteristiche delleé matrici completa, incompleta, e risolvere il seguente sistema lineare

22+ 3y+3w+z=-2"
T-—y+2w+3z=2
THAy+w—2z=—4
T—6y+3w+82=8

3) Nel piano zy scomporre il vettore u = i + j nella somma di due vettori v,w con v parallelo alla retta

T-2y+2= 0ewpa.ralleloallaretta:1:+3y 5=0.

4) Determinare il punto di intersezione della retta

r=1-t¢
T y=3—-4t
z2=2t—-3

con il piano 7 passante per i punti P(1,1,0), Q(-1,0,2), R(2,-1,1).
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UniVersfté, IUAV - Compitino di Analisi Mat. & Geometria, 3/12/13 E

nome cognome matr.
Avvertenze: dati personali in STAMPATELLO. Riportate tutti 1 risultati su questo foglio.

1 -1 4 1 2 1
A=|2 0 -1|,B=|11 -1},
01 0 2 0 1

calcolare l'inversa della matrice C = A — 2B.
2) Determinare le caratteristiche delle matrici completa, incompleta e risolvere il seguente sistema lineare

T—=2y—w+z=1
Iz+y+w+22=2

1) Date matrici

z+5y+3w=0
, 3z+8y+S5w+z=1
’QU ADR\LATERO

3) .Dato il pazallelogramma- ABCD di vertici A = (-2,-1), B=(4,0),C = (5,7),D = (1,6), siano M ed
N i punti che dividopo la diagonale BD in tre parti uguali. Determinare il coseno dell’angolo formato
dai vettori AM e ) ~

4) Determinare il punto di intersezione della retta

z-1 z+2

) con il piano 7 passante per P(1,1,0) e parallelo ai vettori v; = i+ 2j +k, v, = 2i — k.
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Universita, [IUAV - Compitino di Analisi Mat. & Geometrisa, 3/12/13 F
nome cognome - : _____matr.
Avvertenze: dati personali in STAMPATELLO. Riportate tutti i risultati su questo foglio.

1 -2 0 0 5 3\
A=|1 0 1|,B=|-21 0o,
0 -3 0 1 41

1“? . .
- calcolare l'inversa della matrice C = 24 + B.
- 2) Determinare le caratteristiche delle matrici completa, incompleta e risolvere il seguente sistema lineare

- 1) Date matrici

T—2y—w+z=3

z+y+w+2z=1
z+5y+3w=-5
3r+8y+5w+z=-7

3) Dato il triangolo ABC di vertici A = (4,-1,2), B = (2,3, 0), C = (1,2, —4) calcolare V’altezza relativa
al lato AB.
4) Determinare il punto di intersezione della retta

T+ 4 z24+2
T ) =2y+1= 3

con il piano 7 passante per P(5,—3,0) e parallelo ai vettori vi=i+2j+k, vy =2i—k.
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.. Universitd [UAV - Compitino di Analisi Mat. & Geometria, 31213 &

nome cognome matr.
Avvertenze: dati personali in STAMPATELLO. Riportate tutti i risultati su questo fo

glio.
110 1 0 3
011 3 01

calcolare I'inversa della matrice C = AB.

1) Date matrici

- 2) Determinare le caratteristiche delle matrici completa, incompleta, e risolvere il seguente sistema, lineare

r+2y—-3w+z=1
] z+y—-3w+2z=-2
z+5y—3w—-22=10
z—-3w+3z2=-5

3) Dato il parallelogramma ABCD di vertici A = (0,0), B=(4,1),C = (5,8), D = (1,7), siano M ed N
i punti che dividono la diagonale BD in tre parti uguali. Determinare il coseno dell’angolo formato dai
vettori AM e AN,

4) Scrivere I'equazione del piano 7 passante per il punto A(0,3,0) e per la retta

r: 3x+y—z=5zc—y+2=4.
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~ Universitd [UAV - Compitino di Analisi Mat. & Geometris,  s/112/13 H
' nome - cognome : - matr.
Avvertenze: dati personali in STAMPATELLO. Riportate tutti i risultati su questo foglio.

0 0 2a 0 1 @
A=|2 a 0 , B=]0 2—a -1
1 3 1-a 3 0 «a

- determinare per quali valori del parametro a la matrice C = AB & invertibile.

: 1) Date le matrici

2) Determinare le caratteristiche delle matrici completa, incompleta e risolvere il seguente sistema lineare

T—-2yt+w+z=-1
c—4y+w—-32=0" .

{ 2z -2y +2w+62=-3
3z — 10y + 3w — 5z = —1

3) Nel piano zy scomporre il vettore u = —3i+j nella somma di due vettori v, w con v parallelo alla retta
":  z—yY+2=0e w parallelo alla retta 2z + 3y—-1=0.

4) Determinare il punto di intersezione della retta

z=2—3
T y=>5t
z=-2t—4

con il piano 7 passante per P(1,1,0) e parallelo ai vettori v; =i+ j +k, vo = 2i — j + 3k.
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